



# ЗА РОДИНУ!

13 июля 2010 года

№24(31)

## «РОДИНА» идет на выборы

1 июня 2010 года Верховная Рада Украины наконец приняла долгожданное постановление, определяющее дату проведения местных выборов. В целом, обошлось без сюрпризов: как уже давно предсказывали, выборы назначены на 31 октября 2010 года. Кроме того, в первом чтении принят новый законопроект о выборах органов местного самоуправления. О предстоящей перезагрузке системы местной власти мы беседуем с лидером партии «РОДИНА» Игорем Марковым.

— Игорь Олегович, как в «РОДИНЕ» воспринимают последние решения парламента в отношении местных выборов?

— Прежде всего, радуется, что официально названа дата выборов — 31 октября. Теперь мы понимаем, сколько Гурвицу осталось издеваться над Одессой. Партия «РОДИНА» будет участвовать в выборах в городской и в областной совет, и во всех районах, где есть зарегистрированные организации партии «РОДИНА». У партии «РОДИНА» самые оптимистичные планы и хорошие перспективы. Сейчас идет активная работа по разворачиванию штабов, партия занимается распределением округов для кандидатов, которые пойдут от нее по мажоритарным округам. Идет процесс подготовки к выборам.

— Кто же станет кандидатами в депутаты от партии «РОДИНА»?

— Наши кандидаты — это люди, которые были с нами на протяжении долгого времени, невзирая ни на какие трудности, остались верны своим взглядам. Вот эти люди и будут кандидатами от нашей партии на местных выборах.

— Главной интригой кампании в Одессе сегодня является кандидатура на пост мэра Одессы, которую предлагают одесситам в качестве альтернативы Гурвицу. У вас, наверняка, есть определенные предпочтения в этом смысле. Каким, по вашему мнению, должен быть новый мэр Одессы?

— Кандидатом в мэры Одессы должен быть человек с опытом управления. Человек, хорошо знающий Одессу, человек, которого хорошо знают одесситы. Человек, у которого хорошие связи в правительстве, поскольку

нам необходимо, в хорошем смысле слова, лоббировать интересы Одессы.

Одессе нужен человек, который будет заниматься не популизмом, а реальным делом. После правления банды Гурвица останется очень много моментов, которые нужно исправлять. Самое главное — разобраться с кредитами, с долгами: на сегодняшний день никто объективно не знает, какую сумму должен город. Город в долговой кабале, это понимают все, но какой объем этого долга, точно не знает никто.

И самое главное: это должен быть человек, который последовательно, на протяжении долгих лет занимал принципиальную позицию в отношении режима.

Это должен быть опытный чиновник, поскольку существует структура власти в стране, мы же не живем с вами в анархии. Я понимаю, что после этих слов многие улыбаются по этому поводу, но все-таки, рано или поздно, нужно навести порядок. И этот человек должен иметь опыт, и чиновничий в том числе. Поскольку, прежде всего мэр Одессы — это административное лицо. Опять-таки, нельзя сбрасывать и гуманитарные вопросы.

Одесситы должны вспоминать фамилию мэра только по хорошему поводу. А не так как происходит сейчас у нас: с утра до вечера все вспоминают Гурвицу как проклятие, которое висит над нашим городом уже не один год. Половина города, вместо того чтобы развивать свой край, вынуждена бороться с городским режимом, который паразитирует на теле Одессы.

— Кроме постановления о дате местных



выборов, парламент принял в первом чтении законопроект, описывающий их проведение. Он уже успел стать предметом достаточно оживленных дискуссий. Каково ваше впечатление об этом документе?

— Прежде всего, следует помнить, что проект пока не утвержден окончательно, он прошел лишь первое чтение, принят как основа, и еще будет дорабатываться.

Понятно, что каждая партия принимает закон «под себя» — в Украине законы о выборах изменяются перед каждым выборами, это уже традиция.

Хорошо, что вернули мажоритарные округа. Конечно, есть вопросы по поводу некоторых нововведений, например, о сроке регистрации партии, которая допускается к участию в выборах. Это на пользу крупным партиям, которые давно структурированы, и ставит в сложное положение партии молодые.

Если есть процессы, на которые мы не можем повлиять, надо их принять и готовиться к выборам. Мы будем работать в новых условиях, несмотря ни на какие преграды.

— Как отразится на простых людях, избирателях, смена системы местных выборов?

— Для избирателей новая система — к лучшему, люди смогут видеть хотя бы половину списков людей идущих во власть. Даже частичный возврат к мажоритарной системе — это очень хорошо. Закрытые списки — это прошлое. Например, в Италии тоже несколько раз проходили выборы по закрытым спискам. В итоге начался хаос, и они были вынуждены отказаться от этой системы.

Я думаю, и в Парламенте к следующим Парламентским выборам откажутся от закрытых списков. Потому что невозможно все время голосовать за kota в мешке.

## Одесса ждет своего пастыря

20 июля в Одессу с пастырским визитом прибудет Святейший Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл. Глава Русской православной церкви посетит Свято-Успенский кафедральный собор (ул. Преображенская, 70), Свято-Успенский мужской монастырь, освятит главный престол Спасо-Преображенского кафедрального собора и проведет в храме торжественную литургию.

Кроме того, в программе визита — посещение первыми лицами православной церкви Московского патриархата духовной семинарии, детского дома «Жемчужинка», Одесского областного центра по лечению детского церебрального паралича.

А в последний день визита, 22 июля, в Одесском национальном академическом театре оперы и балета состоится встреча Патриарха с духовенством Одесской епархии и православной общественностью города.

Православная Одесса с нетерпением ждет своего Патриарха. Между тем, деструктивные силы уже озвучили намерение помешать визиту духовного пастыря в наш город. Так, по информации ИА «Новый регион», лидер раскольников т.н. «Киевского патриархата» Филарет отдал националистам указание помешать визиту Патриарха Кирилла. Об этом на съезде УНА-УНСО заявил один из «священников» этой организации Сергей Ткачук. «Мы не только не позволим построить на Украине «русский мир», но сделаем все для того, чтобы этот «русский мир» исчез», — заявил «священник».

Об акциях протеста в связи с визитом Патриарха заявили и в ВО «Свобода»: к

этому прямо призвал руководитель «социал-националистов» в Киеве Андрей Мохнык. Напомним, во время прошлогоднего визита Патриарха Кирилла на Украину националисты отметились бесчинствами в местах его пребывания.

В ответ на эти заявления Игорь Марков заявил: «РОДИНА» готова дать провокаторам достойный ответ, хотя и считает, что это не понадобится.

И. Марков: «Я бы очень не рекомендовал противникам визита Патриарха совершать какие-то попытки его сорвать. Народ уже устал от их бесчинств, а гнев народа может создать им очень большие проблемы. Зачинщиков, как всегда, не очень много, видимость многочисленности у них создается только за счет молодых людей, идущих по тем или иным причинам на поводу у провокаторов. Партия «РОДИНА» со своей стороны, в случае необходимости, готова оказать помощь в обеспечении безопасности визита Патриарха Всея Руси Кирилла в Одессу. Наш город — это каноническая территория Украинской Православной церкви Московского Патриархата, и мы не дадим им сорвать визит нашего духовного пастыря. Если надо будет, мы организуем дружины, но я думаю, до этого не дойдет. В конце

концов, противников приезда Патриарха не так много, и правоохранительные органы смогут с ними справиться».

Гражданский порядок во время визита Патриарха в городе будут обеспечивать 3 тысячи милиционеров, а также сотрудники СБУ и ФСБ России. Губернатор Одесской области Эдуард Матвийчук считает, что встречу Кирилла необходимо организовать на самом высоком уровне.

Эдуард Матвийчук, губернатор Одесской области: «Мы должны сделать все, чтобы она прошла на самом высоком уровне, чтобы наши паломники, жители области смогли духовно увидеть, услышать, пообщаться с Кириллом. В то же время и он должен иметь возможность с ними встретиться. Плюс приезжает весь цвет Московского патриархата. Не только Кирилл почетный гость, будет много почетных гостей. Их всех нужно принять на соответствующем уровне, и они должны почувствовать себя комфортно на нашей гостеприимной одесской земле».

После Одессы Патриарх посетит и другие украинские города, в т.ч. Днепрпетровск и Киев. Это будет уже второй визит главы Русской православной церкви на Украину за последние два года.





## Представители «РОДИНЫ» приняли участие в конференции Собора гражданского согласия

29 июня 2010 года в Киеве состоялся съезд Собора гражданского согласия, посвященный 100 дням работы нового правительства. Мероприятие собрало со всех уголков страны людей, известных своей принципиальной позицией в отношении ушедшего «оранжевого режима». Среди них — министр образования и науки Украины Д. Табачник, министр Кабинета Министров А. Толстоухов, народный депутат Украины В. Колесниченко, президент Центра системного анализа и прогнозирования Р. Ищенко, Директор украинского филиала Института стран СНГ В. Корнилов и другие. В работе конференции приняла участие и делегация партии «РОДИНА» во главе с лидером партии Игорем Марковым. По его мнению, Собор является важным инструментом контроля над властью со стороны общественно-политических сил страны.

И. Марков: «Это уже не первая конференция. В прошлый раз, 19 декабря 2009 года, Собор принял Наказ для кандидата в Президенты Виктора Януковича, и сейчас, в том числе, говорили о том, как выполняются этот Наказ. Потому что, действительно, есть перемены к лучшему, но многие процессы происходят не так, как хотелось бы, есть много нерешенных проблем. Как известно, советники любого Президента всегда докладывают ему только хорошее. А вот наша задача как раз и состоит в том, чтобы показывать Президенту проблемные моменты. Например, я говорил о ситуации в Одессе, где оранжевые силы все еще у власти и все еще пытаются навязывать одесситам свою политику, насаждают национализм. А вообще, я считаю, что Собор гражданского согласия должен выполнять двойную задачу: во-первых, контролировать выполнение Президентом и правительством своих обещаний, а во-вторых, помогать ему их выполнять».

По мнению Игоря Маркова, сейчас самое главное — не поддаваться ложному умиротворению и расслаблению, продолжить последовательную борьбу с последствиями «оранжевого периода».

## Партия «РОДИНА» отметила День Конституции

28 июня в День Конституции Украины у здания Одесского горсовета прошел митинг. Представители партии «РОДИНА», работники рынков «Куяльник» и «Северный», жильцы общежитий, которых пытаются выгнать с жилплощади, и другие неравнодушные одесситы выразили свое отношение к тому, как соблюдается Конституция в Украине сегодня.

С. Бовбала, руководитель Одесской городской организации партии «РОДИНА»: «Мы 6 лет встречаемся с людьми и понимаем: над Конституцией глумятся каждый день. Происходит ежедневное глумление над Конституцией. Нужно принять меры, чтобы Конституция работала каждый день».

Г. Кваснюк, член политсовета партии «РОДИНА»: «Это ночная Конституция, ее принимали ночью в спешном порядке. Поэтому что Кучма сказал: «Я вас уволю». В нее заложено бесплатное образование и медицина, но все мы знаем, что этого нет. Это ложь. Создание новой Конституции — это необходимость».

В конце митинга представители Приморской организации партии «РОДИНА» презентовали тюремные робы и пакеты с сухарями для представителей Одесской власти, которая оградила от митингующих забором. По мнению руководителя Приморской организации партии Олега Музыки, под руководством Гурвица в городе происходит настоящий геноцид.

О. Музыка, руководитель Приморской районной организации партии «РОДИНА»: «В нашем городе чиновники удобно сидят в креслах, у них хорошее жилье, а тех, кто сказал что-то против мэра, выставили за двери. Сейчас добиваться своих прав приходится на митингах. Людям негде жить, население сокращается, это страшный геноцид нашего народа».

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

### Уважаемые читатели!

В выпуске газеты «За РОДИНУ!» от 16.03.2010 опубликована статья «Поселок Сахарный — сладкий СОН». В данном материале допущена техническая ошибка: вместо строк «председатель оспаривает его в Апелляционном суде», следует читать «председатель оспаривает его в суде».

Приносим извинения за техническую неточность.

# Одесские рынки: уничтожить систему обворовывания народа

Кому пришла в голову дурная идея распродать одесские рынки? Эти рынки что, были убыточными? Кому было выгодно передавать рынки в частные руки? По какой схеме проходила «приватизация»? Как были учтены интересы продавцов и покупателей — всех одесситов? Государственная и местная власть упорно уходит от ответов на эти вопросы.

Рынки — социально значимые объекты. Чем меньше посредников в процессе купли-продажи товаров, тем ниже цена товара, тем выгоднее гражданам. Власть породила не только посредников в виде «хозяев» рынков, на самом деле, она породила настоящих монстров. Сегодня создались порочные отношения: рынок частный, а продавцы на нем — рабы, которые должны платить столько, сколько прикажут, договоры подписывать, какие выдадут. Слово несогласия — и продавец изгоняется с рынка. При этом государственная и местная власти, которые должны, по Закону, контролировать и организовывать работу рынков, из процесса полностью самоустранились. Чиновники различного уровня, то ли в силу естественной глупости, либо проплаченной лояльности, как заклинание, повторяют: «рынок частный, ничего не можем сделать». Даже когда мы расписывали и разжевывали им подробности происходящего, например, на «Северном» и на «Куяльнике», все равно видели полное непонимание.

Являются ли эти рынки частными, на самом деле? В стране с 1996 года существует Постановление КМ № 465, которым предусмотрена процедура создания и отчуждения рынков. Пункт первый этой процедуры — решение государства в лице облгосадминистрации, затем — создание конкурсной комиссии органом местного самоуправления, проведение коммерческого либо некоммерческого конкурса, объявление победителя и конечный пункт — закрепление за победителем права на землю, на которой расположен рынок. На рынках «Северный» и «Куяльник» никакого решения облгосадминистрации, никакой конкурсной комиссии и самого конкурса не было. У города, у одесситов эти рынки попросту украли, продали под видом участков земли, хотя не могли не знать, что на этой земле расположены и действуют рынки. Вот как это было.

## АВТОРЫНОК «КУЯЛЬНИК»

22 января 2008 года председатель Белявской райгосадминистрации Андриященко продал ООО «Новая Украина» 46 га земли по цене 500 долларов за сотку с рассрочкой оплаты на пять лет. При этом с 1987 года на 20 га проданной земли расположен авторынок, созданный трудом и деньгами сотен предпринимателей.

21 год предприниматели создавали рабочие места, ставили контейнеры, строили павильоны, изучали спрос и предложение, закупали, привозили товар, наработывали клиентуру. А в один прекрасный день появляется «хозяин», которому нужно совершенно непонятно за что платить 52 грн. за квадратный метр ежемесячно.

Арендная плата — это плата за пользование чужим имуществом. Разве предприниматели пользуются чужим имуществом? Нет, своим, созданным за свои деньги. Тогда требуемые «хозяином» суммы не могут называться арендной платой. Это дань, видоизмененный рэкет. А кто «хозяин»? Депутат облсовета, ныне покойный.

На рынке была создана система уклонения от налогообложения. Мало того, что «хозяин» незаконно обложил данью предпринимателей, так он еще и государство обворовывал. «Администрация» рынка показывала поступление денег в размере 167 тысяч гривен в месяц. На самом деле, ежемесячная «дань» составляла не менее 3,5 миллионов.

За всю историю существования рынка в Августовский сельсовет рыночный сбор поступал в объемах от 8 до 23 тысяч гривен в месяц. В апреле 2010 года предприниматели добились решения о сборе рыночного сбора под контролем предпринимателей. И только за один день рыночный сбор составил 12 тысяч гривен! Это означает, что месячная сумма рыночного сбора должна составлять более 300 тысяч гривен, а не те крохи, которые платили «хозяева»!

Масштабы воровства поражают. И что? Сотни заявлений в различные органы. Материалы по возбуждению уголовных дел уже десять месяцев пылятся в налоговой милиции. По неофициальной информации, возбуждать уголовные дела «не велено».

## РЫНОК «СЕВЕРНЫЙ»

Рынок существует с 1977 года. 29 апреля 2009 года городской голова Гурвич лично подписал договор аренды земли на 15 лет с ООО «Рынок Северный». А до этой даты — на протяжении десятка лет! — у «администрации» не было вообще никаких документов на землепользование. Никакой процедуры отчуждения в соответствии с законом, хотя в договоре однозначно указано, что земельный участок передается для эксплуатации и обслуживания рынка. Законодательство утверждает, что рынки нельзя отчуждать, как землю. Но Гурвицу на это плевать.

И опять — сотни предпринимателей, создававших свои павильоны за свои средства, оказались в положении рабов. И опять «серьезный человек» в роли «хозяина» — В.Мазуренко, в прошлом дважды депутат ВР.

Повторяется та же история, что и на «Куяльнике» — «хозяин» облагает данью предпринимателей и обворовывает государство. По заявлениям предпринимателей были возбуждены уголовные дела в отношении бывшего директора рынка Черного В.Н. — по статьям «мошничество» и «уклонение от налогообложения». Одесские суды частенько защищают воров и мошенников — эти дела прекратили.

## ЧЕГО ДОБИЛИСЬ?

Предприниматели двух рынков, объединенные в кооперативы, нашли в себе силы встать на борьбу с созданной при непосредственной помощи власти системой грабежа. Их требования просты: действовать только в рамках Закона.

Более полтора лет эти рынки не платят «дань» воров и мошенникам. Невзирая на расходы на услуги адвокатов, на безопасность, на помощь пострадавшим, удалось сэкономить приличные суммы.

Вместе с дальнобойщиками предприниматели рынков блокировали трассу Одесса-Киев в феврале 2009 года. Результат — принятие Кабмином Постановления № 278 о государственном регулировании арендной платы и услуг на рынках страны на уровне не выше 20 % рентабельности. Реальная рентабельность «Куяльника» и «Северного» — около 500 и 300 % соответственно. К сожалению, никто это Постановление не исполняет, а на некоторых рынках арендная плата «дань» после его принятия даже увеличилась.

Благодаря позиции предпринимателей «Куяльника», с 15 мая прошлого года на авторынке существует бесплатный въезд на рынок для покупателей. Простейший пример того, как борьба за права предпринимателей идет на пользу покупателям!

21 августа 2009 года, после нападения бандитов днепропетровских рейдеров, народ дал отпор бандитам. Впервые в современной истории окровавленные захватчики, спасаясь от гнева народа, прятались в милиейские машины.

Несмотря на гонения, травлю, избиения, предприниматели нашли в себе силы противостоять произволу и беспределу. Своим примером они показали одесситам, что значит — быть свободными людьми.

## ПОТЕРИ

За свою принципиальную позицию в борьбе с рабством на рынках предприниматели заплатили кровью. На рынке «Северный» в августе 2009 года во время попытки рейдерского захвата избиты Анжела Чиряк, Николай Андрийчук, Ашот Меликян.

27 октября на Ашота Меликяна совершено еще одно нападение: проломили голову, сломали обе руки. Он чудом выжил, до сих пор находится на больничном, ему грозит инвалидность. На рынке «Куяльник» в январе 2010 г. от ножа охранника «администрации» пострадал предприниматель Николай Мыза. В апреле 2010 года убивали одного из лидеров протестующих Булакова Владимира. Ему повредили шейный позвонок, он до сих пор находится на лечении. Эти преступления не раскрыты, виновные не наказаны.

Пострадали и те, кто в условиях покровительства бандитов милицией защитили народ от нападения бандитов 21 августа 2009 года на рынке «Северный». К уголовной ответственности «за хулиганство» привлекаются предприниматели «Северного» Славуца, Крамаренко, Ягода и предприниматель «Куяльника» — Лавриков.

## ГУБЕРНАТОР МАТВИЙЧУК Э.Л.

Я вместе с предпринимателями дважды был на приеме у нового руководителя Одесской области — Эдуарда Матвийчука. Пока — ждем результатов.

Кое-кто в облгосадминистрации пытается публично говорить о столе переговоров между администрацией и предпринимателями рынков. Хороши будут переговоры! У народа украли их труд, обворовывали, убивали... И это нам предлагают простить и согласиться с тем, что бандиты, воров и мошенники являются «хозяевами» рынков? Я убежден, что рынки станут испытанием для Эдуарда Леонидовича на прочность и принципиальность.

А пока на «Куяльнике» уже две недели нет электричества и воды. «Администрация» заявила, что уходит с рынка и попросила службы отключить свет и воду. И пока власть не разберется, кто настоящий хозяин, кто создавал рынок, война будет продолжаться.

## ЧТО ДЕЛАТЬ?

Я убежден — никакие компромиссы с преступниками, никакие сговоры с бандитами не решат проблему рынков. Решить ее можно лишь одним способом — добиться соблюдения буквы Закона. Для этого необходимо:

1. Возбудить уголовные дела и провести расследование, чтобы было понятно, сколько украли у государства и народа.
2. Отменить незаконные решения об отчуждении земли.
3. Закрепить пользование землей за коллективами предпринимателей или создать коммунальные рынки.
4. Закрепить право собственности на созданное предпринимателями имущество на рынках.

Если кто-то боится хозяев рынков, то не стоит. Нужно бояться народа. Его терпение велико, но не бесконечно.

Председатель городской организации партии «РОДИНА» Сергей Бовбала





# Одесса ждет возвращения Института Сухопутных Войск

Перевод Института Сухопутных Войск из Одессы во Львов стал для нашего города не только потерей научного и военного потенциала, но и публичным унижением, брошенным прямо в лицо. Заявление бывшего президента Ющенко о том, что в Одессе, в отличие от Львова, неспособны воспитать настоящих патриотов Украины, красноречиво дало понять, какой именно представляла Украина в его больном воображении. А именно — Украина, ориентированная на интеграцию в НАТО и враждебная России, что несовместимо с историческими и культурными традициями Одессы, но вполне отвечает менталитету Львова.

Оба города имеют давнюю историю подготовки офицеров, но вот преемственность и традиции подготовки кардинально отличаются. Одесский Институт Сухопутных Войск ведет свою историю от русского кадетского корпуса, созданного здесь в конце 19 века. Сторонники Академии сухопутных войск имени гетмана Петра Сагайдачного напоминают, что во Львове все также начиналось с обучения кадетов, практически в тот же самый период. Так-то оно так, только необходимо добавить несколько значимых деталей.

Не нужно быть знатоком истории, чтоб знать, что Львов был присоединен к остальной Украине в 1939 году. Необходимо лишь немного внимательности, чтоб увидеть незатейливое шитье белыми нитками, которыми некоторые умельцы пытаются пришить австрийскую кадетскую школу города Лемберг (австрийское название Львова) к военным и патриотическим традициям нашей страны. Что касается преемственности — после распада Австро-Венгерской Империи австрийскую кадетскую школу сменил польский кадетский корпус, прекративший свое существование сразу после присоединения Львова к Украине в 1939 году. Новое рождение львовских офицерских традиций случилось уже после войны, в 1947 году, когда сюда было передислоцировано бывшее Брянское военно-политическое училище, специализировавшееся на подготовке офицеров-политработников и специалистов для службы в редакциях военных средств массовой информации. Хотя подобный послужной список и не несет в себе чего-то постыдного, он не идет ни в какое сравнение с боевыми традициями одесской «сухопутки». Нашим Институтом Сухопутных Войск подготовлено свыше пятисот генералов, десятки тысяч военных специалистов, работавших в 65 странах мира. Более сотни выпускников удостоились звания Героев Советского Союза. Что уж гово-

рить о разительных отличиях менталитета городов в контексте военной истории. Одесса — Город-герой, одним из первых получивших золотую звезду и с гордостью несущий ее по сегодняшний день. Львову тоже случалось получать боевые ордена. В 1920 году, во время Советско-польской войны, за оборону от Красной Армии, Львов был отмечен польской военной наградой — *Virtuti Militari*, «За мужество». В обороне города участвовало три польские дивизии и лишь один вспомогательный украинский пехотный полк.

Нельзя не брать во внимание и то, что именно во Львове местным городским советом было принято решение о вывешивании государственных флагов с траурной лентой в великий для нас праздник Дня Победы. Именно Львовский областной совет выступил с инициативой запрета на использование советской символики во время празднования 9 мая и требованием отмены термина «Великая Отечественная война». Именно Львов назвал Бандеру почетным гражданином города, именно там находится его памятник. Антагонизм между нашими городами во взглядах на Великую Отечественную войну дает понять, что наш патриотизм разного свойства, и направлен в противоположные стороны.

Переводу Института Сухопутных Войск на Западную Украину не зря придавалось политическое значение. Возврат института в Одессу и возможное присвоение ему статуса академии имеет такое же, а быть может, и большее политическое значение. Ведь размещение института, готовящего защитников Отечества, в том или ином регионе, прежде всего, говорит о доверии власти, умноженном на стремление к долговому и перспективному сотрудничеству. Каждая власть доверяет силовые рычаги лишь в те руки, которые не станут использовать полученные возможности против нее же. Поскольку идеологическая подготов-

ка офицеров дело не одного дня или даже года, поворот высшей государственной власти лицом к Одессе — знак того, что наши исторические и духовные ценности больше не находятся под ударом. Более того, именно эти ценности снова станут направляющими на общегосударственном уровне.

Одесский мэр, как и прошлый губернатор Н. Сердюк, игнорировали перенос Института Сухопутных Войск, но львовские власти хорошо понимают значение таких действий и активно препятствуют любым попыткам вернуть «сухопутку» в Одессу. Львовский областной совет обратился с просьбой к властям оставить институт во Львове, с той же просьбой активисты «Нашей Украины» встречали Януковича в мае этого года. Экс-губернатор Львова назвал идею возврата «сухопутки» в Одессу полным маразмом. Как видно, львовские власти стремятся сохранить наш институт у себя гораздо активнее, чем это делали одесские власти, несмотря на важное историческое значение института для Одессы. Ни мэр, ни тогдашний губернатор, ни лояльные к ним городской и областной советы не сделали ничего, чтобы защитить Одессу от унижения. Материальная выгода — тектары драгоценной одесской земли! — оказалась важнее, чем честь и совесть города-героя.

Противники возврата «сухопутки» в Одессу используют довольно странный довод: мол, все это пиар-кампания, инициированная новым губернатором перед грядущими выборами. Ну что же, если и в дальнейшем «в качестве пиар-кампании» Партия Регионов и Эдуард Матвийчук будут принимать жизненно важные решения в пользу нашего города, то одесситам остается только радоваться. Но давайте «отделим мух от котлет». Есть экономические решения, есть внутренние и внешнеполитические. Нет никакой необходимости смешивать их. Сможет ли новый Президент с новым губернатором повысить материальный уровень жизни, мы еще посмотрим, и тогда дадим свою объективную оценку. Но, какими бы ни были результаты дальнейшого нахождения во власти этих людей, за возвращение в Одессу «сухопутки» одесситы могут быть им только благодарны.

Г. Бабаев

## «Автогражданка» при возмещении имущественного и морального вреда, причиненного в результате ДТП

Всем автолюбителям известно понятие «автогражданка», и многие на себе уже успели ощутить все плюсы и минусы данного вида страхования. Казалось бы, условия этого договора достаточно просты и понятны. Более того, согласно действующему законодательству, все владельцы транспортных средств обязаны его заключать. Однако даже при наличии договора страхования гражданско-правовой ответственности на практике часто возникают случаи, когда возместить причиненный вследствие ДТП вред проблематично.

Казалось бы, при признании застрахованного лица виновником ДТП страховая компания возмещает причиненный пострадавшему лицу ущерб. Однако важно помнить, суммы страховых выплат по этому виду страхования ограничены. Так, согласно Закону Украины «Об обязательном страховании гражданско-правовой ответственности собственников наземных транспортных средств», лимит выплат за вред, причиненный имуществу потерпевших, составляет 25500 гривен на одного потерпевшего, а лимит выплат за вред, причиненный жизни либо здоровью потерпевших, составляет 51000 гривен на одного потерпевшего. Если ущерб, который нанесен по вашей вине, превосходит эти суммы, разницу вы будете покрывать из своего кармана.

Для того чтобы избежать подобной ситуации, собственник автомобиля имеет право заключить дополнительный договор страхования — договор добровольного страхования гражданско-правовой ответственности, кото-

рым будут установлены дополнительные страховые лимиты в размере от 10 до 500 тысяч гривен. Таким образом, автовладелец имеет возможность предостеречь себя от того, что ему придется доплачивать денежную компенсацию, не покрываемую страховым лимитом первоначального договора.

Кроме того, мало кто знает, что, кроме вреда, причиненного жизни, здоровью и имуществу потерпевшего, возмещению подлежит также и моральный вред. Размер денежного возмещения морального вреда определяется исключительно в судебном порядке и действующее законодательство не устанавливает его граничных максимальных либо минимальных размеров. Принимая решение о размере данного возмещения, суд принимает к вниманию характер правонарушения, глубину физических и душевных страданий, ухудшение способностей потерпевшего или лишение возможностей их реализации. При этом учитывается состояние здоровья потерпевшего, тяжесть

вынужденных изменений в его жизненных и производственных отношениях. Сумму, присужденную в качестве денежного возмещения морального вреда, выплачивает страховая компания, но размер этих выплат тоже ограничен. Он составляет не более 5 процентов обязательного лимита ответственности страховщика за вред, причиненный жизни и здоровью потерпевших, а именно — не более 2 550 гривен на одного потерпевшего. В том случае, если суд определил больший размер возмещения, разницу также покрывает лицо, признанное виновным в совершении ДТП. При заключении упомянутого выше добровольного договора страхования гражданско-правовой ответственности максимальная сумма денежного возмещения морального вреда, которую будет покрывать страховая компания, тоже возрастает — до 25 тысяч гривен.

Таким образом, пара сотен гривен, потраченных Вами на заключение договоров гражданско-правовой ответственности, предотвратит Вас от значительно больших затрат в случае, если Ваш автомобиль, случайно замечтавшись, «поцелуется с май-бом».

Юриисконсульт Одесской областной организации партии Пилипенко Ю.А.

### Форум инвесторов в Крыжановке

2 июля в с. Крыжановка состоялся форум предпринимателей, вкладывающих средства в Коминтерновский район. Одним из организаторов этой встречи выступила партия «РОДИНА». Вопрос о привлечении инвестиций оказался очень актуальным.

В. Шарьга, руководитель Коминтерновской организации партии «РОДИНА»: «Вопросы, которые поднимались во время форума, очень актуальны. Например, спасательная станция, которая не получает никакого финансирования и фактически обслуживает побережье до Южного. Состояние дороги Одесса — Южный, благоустройство детских площадок, пешеходные переходы».

На Форуме выступили и местные жители. Именно они, как никто, знают о проблемах Крыжановки. Одной из основных проблем является берегоукрепление. С одним из крупных инвесторов ведутся переговоры по этому вопросу.

В. Шарьга: «Уже есть решение форума, где эти вопросы внесены в рекомендации сельскому совету. Создана программа социально-экономического развития. Это первый такой форум, где собрались бизнесмены, общественные организации, представители партии «РОДИНА», Партии Регионов — мы все вместе собрались, чтоб сделать наше село лучше».

### XI международные соревнования по плаванию среди инвалидов

25 июня в спорткомплексе Одесского государственного экологического университета состоялись международные соревнования по плаванию для инвалидов. Соревнования прошли уже в 11-й раз. В этом году соревнования собрали спортсменов из Молдовы, Приднестровья, Польши и многих украинских городов — всего 110 человек.

Финансовую поддержку в проведении и организации соревнований оказала партия «РОДИНА».

Владимир Букач, председатель Овидиопольской организации партии «РОДИНА»: «Партия «РОДИНА» помогла в организации проведения международных соревнований по плаванию спортсменов-инвалидов в память Тамары Сергеевны Маричевой. Учитывая то, что данные соревнования стали традицией, мы приложили максимум усилий, что бы они проходили в нашем городе».

### «РОДИНА» против ювенальной юстиции

10-11 июля в Одессе прошла международная конференция, посвященная возможному введению в Украине ювенальной юстиции — государственного института, который регулирует взаимоотношения родителей с детьми. Такая система действует в западных странах, где родители могут лишиться прав на ребенка, скажем, из-за жалобы соседей. Многочисленные организации родителей, общественные и правозащитные деятели, народные депутаты неоднократно блокировали принятие таких решений Верховным Советом Украины. Однако сегодня остается реальная опасность введения ювенальной юстиции, подрывающей основу нашего общества — отношения родителей с детьми будут регулироваться не традиционными понятиями об уважении к старшим и послушании, а законом и социальными работниками. Одесская организация «Родители за детей» пригласила в Одессу специалистов в области психологии, православного воспитания, представителей общественных организаций. Докладчики говорили об опасности ювенальной юстиции в Украине и недопустимых нормах воспитания детей. Член совета общественной организации «Родители Одесщины за детей» Дмитрий Зюков уверен, что если ювенальная юстиция не работает в других странах, то она не будет работать и в Украине.

Д. Зюков: «Я против нее. Это разрушает семью. Эта методика работает в 120 странах мира, везде опыт негативный. Уже есть случаи изымания детей из нормальных семей. В Украине уже три таких официально зарегистрированных случая, в России — гораздо больше. Первый ювенальный суд был на Кубани. Один из пострадавших от нее обращался и к тогдашнему Президенту Ющенко, и к Королеве Великобритании с просьбой о помощи, но воз и ныне там. Ювенальная юстиция — это система, на которую не влияет даже Президент».

Категорическим противником ювенальной юстиции также является киевский детский психолог Алексей Мартюшков.

А. Мартюшков: «Таким образом, мы отменяем родительскую власть над ребенком, будто бы только государство знает, что ему нужно, и как будет для него лучше. С точки зрения ювенальной юстиции, все родители совершили то или иное насилие над ребенком будь то физическое или психологическое. То есть все родители изначально преступны в этом плане. Однако эта концепция опровергнута тысячекратно! У Украины есть только два товара, которые нужны миру, — земля и дети. Около ста тысяч наших детей ежегодно усыновляются иностранцами. Они хотят брать детей здоровых, до пяти лет, поэтому нам и спихивают эти «секонд хэнды» в виде ювенальной юстиции. В странах, где действует эта норма, люди просто не хотят заводить детей — для них это огромные проблемы перед государством. Если у нас примут такую норму, то еще сильнее снизится рождаемость, усугубится разрушение семьи, потому что ребенок будет абсолютно всегда прав. Это всего лишь еще одна форма государственной власти».

С докладом на конференции выступил и пресс-секретарь всеукраинской партии «РОДИНА» Александр Христофоров, который четко обрисовал позицию партии в данном вопросе.

А.Христофоров: «Введение ювенальной юстиции — это, то же самое, что «оранжевая революция», втягивание страны в НАТО, введение западного образования. Это одни и те же методы введения, одно и то же финансирование».

По его мнению, ювенальная юстиция — одна из технологичных разрушения общества.

А. Христофоров: «Под заботой о детях пытаются ввести совершенно другие вещи. К примеру, для безопасности установили в школах турникеты, о которых так много говорили. Однако наши юристы добились признания того, что эти турникеты открыто небезопасны в экстренных ситуациях, например при пожаре. Когда пришло новое правительство, мы надеялись, что все изменится. Однако одесские власти — плоть от плоти «оранжевого» режима. Пока это не изменится, ожидать улучшений не приходится».

Вместе с тем, он подчеркнул, что «РОДИНА» приложит максимум усилий для разрешения ситуации.

По мнению всех участников конференции, нормы ювенальной юстиции вступают в противоречие с ментальностью, духовностью и традиционным воспитанием детей в нашей стране.



## Адреса приемных партии «РОДИНА»

Редакция газеты  
«ЗА РОДИНУ»,  
ул. Литературная, 1а,  
тел. 30-19-16,  
e-mail: gazeta@rodina.od.ua

Одесская городская  
организация партии  
«РОДИНА»,  
ул. Ив. Франко, 55,  
3 этаж, тел. 785-32-68

Суворовский район,  
пр. Добровольского, 80  
тел. 718-60-13,  
718-60-14

Приморский район,  
ул. Софиевская, 15  
тел. 785-11-52

Киевский район,  
ул. Ак. Королева, 65,  
тел. 714-75-82

Малиновский район,  
ул. Ак. Филатова, 16,  
тел. 728-37-18,  
728-96-34

Одесская областная  
организация  
партии «РОДИНА»,  
ул. Ив. Франко, 55,  
3 этаж,  
тел. 785-32-68

Общественные приемные  
«Социальные инициативы  
Игоря Маркова»:

ул. Сегедская, 18,  
оф. 402,  
тел. 770-09-16;

ул. Добровольского, 80,  
тел. 770-09-14;

поселок Черноморка,  
пр. Свободы, 6,  
тел. 741-64-70;

поселок Таирова,  
ул. 40-летия Победы, 55,  
тел. 769-05-09;

г. Теплодар,  
ул. Энергетиков, 88

# «Чугун Кагульский, ты священ!»

... 1770 год, Северное Причерноморье, владения Османской империи. «Проходная народов» из Азии в Европу и обратно. От горизонта до горизонта — бескрайняя «Великая степь». Плоскую равнину кое-где оживляют древние курганы с половецкими бабами. Горизонт теряется в горячем мареве. В выгоревшем безоблачном небе парят степные орлы, пока еще безраздельные хозяева этих просторов. И все чаще с высоты они наблюдают невиданную для этих мест картину: тысячи солдат расположились лагерем в тени поросшего редкой акацией оврага. Блестят ружья, от походных кухонь стелется дым, доносится лихая солдатская песня.



Первая Екатерининская русско-турецкая война 1768-74 годов. Война за выход России к Черному морю, против попыток Турции распространить свои завоевания на север и восток из Причерноморья и Крыма, побуждаемая к этому своими европейскими покровителями. К концу XVIII века Турецкая империя приходила в упадок. Но ее вооруженные силы численно превосходили российскую армию. Одновременно западные дипломаты убедили турок, что с их армией можно завоевать весь мир.

Война началась с нападения крымских татар в октябре 1768 года. Российско-турецкая граница проходила тогда по открытым причерноморским степям, удобным для нападения. Татары были отброшены, понеся большие потери. Это был последний набег крымчан на Русь...

Российские войска были разделены на 2 армии: 1-ю военную и 2-ю резервную. Нападение Турции было для России неожиданным и военные действия русской армии в 1768-69 годах были мало удачными.

В конце 1769 года, с назначением нового командующего 1-й армией, генерал-аншефа Петра Александровича Румянцева, в войне наступил перелом. Российская армия овладела Азовом, заняла Хотин и Яссы, продвинулась вглубь Молдавии.

В летнюю кампанию 1770 года Румянцева за месяц разгромил превосходящие турецко-татарские войска в Молдавии: 1 июля под Рябой Могилой и 7 июля при реке Ларге. Но самой громкой победой было сражение 18 июля при реке Кагул.

Историк Д. Бентыш-Каменский писал: «Сражение при Кагуле походит более на баснословное, нежели на действительно историческое». Действительно, в том бою 25-тысячная русская армия разгромила 180 тысяч турок и татар!

В этом сражении Русская армия применила против многочисленной и сильной турецко-татарской конницы разработанную Румянцевым тактику небольших подвижных каре и рассыпной строй егерей, обученных действовать из засад. Войска, построенные каре, стали обладать хорошей подвижностью на поле боя, легко переходили от обороны к наступлению. Подвижное, ошетинившееся со всех сторон штыками пехотное каре было эффективным средством от нападения вражеской кавалерии, как в наступлении, так и в обороне.

В 1770 году Балтийская эскадра под командованием С. К. Грейга, А. Г. Орлова, Г. А. Спиридова совершила переход из Балтики в Средиземное море к берегам Турции. В ночь на 26 июня 1770 года эскадра разгромила турецкий флот в Чесменской бухте. Потери Османского флота составили 3 тысячи человек, наша эскадра потеряла всего 50(!) человек личного состава! Екатерина II приказала отчеканить на эту победу медаль с лаконичной надписью «Был» (имея в виду турецкий флот).

К 1771 году турки были выбиты с левого нижнего течения Дуная. Также русская армия овладела крепостями: Аккерманом (ныне Б. Днестровский), Бендерами, Килией, Браиловом и другими.

С началом весны 1771 года 2-я резервная армия под командованием князя Долгорукова выступила из-под Полтавы и начала движение в Крым. В районе станции Александровская (ныне город Запорожье) от армии отделился корпус генерала Щербатова, с целью проникнуть

на полуостров по Арабатской стрелке и взять в тиски турецко-татарские войска в Крыму. Основные войска 2-й армии продолжили движение к Перекопу.

14 июня 1771 года армия Долгорукова взяла штурмом Шагин-Гирейский редут на Перекопском перешейке. Крымское ханство запросило перемирия и вышло из войны.

Успехи русских армий на Дунае и в Крыму, действия флота в районе Ионического Архипелага оказали на Турцию отрезвляющее действие. В мае 1772 года между сторонами конфликта было заключено перемирие. Но, подстрекаемые Австрией, Францией, Англией, турки отказались удовлетворить требования России о свободном пропуске судов через проливы Дарданеллы и Босфор, признания независимости от Османской империи Крымского ханства.

В марте 1773 года боевые действия возобновились. В апреле того же года, 1-я армия под командованием Румянцева форсировала Дунай в районе города Гирсов, с целью перенести боевые действия на правый берег реки и, развивая стратегическую инициативу, оседлать Балканский хребет.

В тот период кампании отличился А. В. Суворов. В чине генерал-майора Суворов был направлен в дивизию графа И. П. Салтыкова. Для успеха переправы основных сил у Гирсова Суворову поручили провести имитацию форсирования Дуная выше по течению, у поселения Туртукай (современный город Тутракан, Болгария). В первом часу ночи началась переправа. В бою Александр Васильевич находился в передовой колонне и получил ранение в ногу. В 4 часа утра русские выбили турок из Туртукай. Турки в беспорядке отступили. За взятие Туртукай Екатерина II наградила Александра Васильевича Георгиевским Крестом II степени.



Однако успешные действия Суворовского отряда в 1773 году не могли изменить общего хода кампании. Из-за недостатка сил армии пришлось перейти обратно на левый берег Дуная. На правом берегу русское командование сохранило за собой только город Гирсов. Его оборону поручили Суворову. Предвидя турецкое нападение, он немедленно приступил к укреплению города.

В ночь на 3 сентября перед Гирсовом

появился большой неприятельский отряд. Крепость молчала. Верной своей тактике, Суворов выжидал сосредоточения сил противника, чтобы решить сражение за один раз. Турки приготовили для нападения войска и подступили к Гирсову, строясь в три линии, с кавалерией на флангах. Суворов, увидев это, отметил: «Оттоманы хотят биться строем, за то им будет худо!»

Турок было 10 тысяч против 3 тысяч русских солдат. Чтобы придать неприятелю отваги, Суворов выпустил в поле казачков, приказав им после короткой перестрелки обратиться в притворное бегство. Турки осмелели и развернулись перед русскими позициями правильными рядами, что и требовалось защитникам крепости. Артиллерия была замаскирована, и на огонь противника не отвечала. Обманутые этим, думая, что у русских нет пушек, турки бросились на штурм. В этот момент грянул пушечный залп картечью. Одновременно наша пехота ударила в штыки. Кавалерия на полном скаку врубилась в центр турецких боевых линий. Не выдержав натиска, турки дрогнули и начали отступать.

10 июня 1774 года Суворову поставили задачу не допустить переправы сорочатского корпуса османов на левый берег Дуная у города Козлуджи. Будучи верен себе, Суворов двинулся к Козлуджи по самой короткой дороге, откуда неприятель меньше всего мог ждать нападения. Одновременно и турки ночью начали движение к Дунаю. Произошла ночная стычка передовых отрядов. Утром от пленных янычар Суворов узнал, что за лесом стоит вся армия Абдул-Резака. Ждать нечего. Нужно ударить, ошеломить!

Абдул-Резак, командир турецкого корпуса, был немало удивлен внезапным появлением русских войска у Козлуджи. Суворов построил армию небольшими квадратами, и русские не только отбивали турецкие атаки, но и сами быстро шли вперед. Турки не устояли, дрогнули. Страх летел быстрее ветра. Османы бежали из Козлуджи в полном беспорядке, бросив 30 орудий и 107 знамен... Разгром корпуса Абдул-Резака произвел на Стамбул отрезвляющее действие. Порты запросила мира. Победой у Козлуджи Суворов положил конец войне в целом. Турция исчерпала свои силы и согласилась на мир.

10 июля 1774 года в болгарской деревушке Кучук-Кайнарджи был подписан мирный договор с Османской империей. Границы Российской империи придвинулись к реке Южный Буг, что позволило начать строительство Херсона и Николаева. Одновременно в этих поселениях были заложены кораблестроительные верфи. Россия получила в Крыму крепости Керчь и Ени-Кале. Турция уплатила 4,5 миллиона рублей контрибуции. Согласно договору, Крымское ханство получало независимость от Турции. Кроме того, Россия брала под покровительство Молдавию и Валахию. Русские купеческие корабли получили право беспрепятственно плавать по Черному морю.

Первая Екатерининская Русско-турецкая война 1768-74 годов заложила фундамент становления в Черноморско-Азовском регионе нового административного образования — Новороссийской губернии. Именно штык русского солдата и перо русского дипломата положили начало новой эпохе в развитии нашего края.

В. Углицкий  
г. Ильичевск



Учредитель, издатель  
САВЕНКО В.А.

Адрес редакции: г. Одесса, ул. Литературная, 1а, тел. 30-19-16, e-mail: gazeta@rodina.od.ua  
Регистрационное свидетельство ОД №1412-283-Р от 28.10.2009 г.

Редактор САВЕНКО В.А.

Отпечатано в ООО «ИПП «Печатный дом». Адрес: г. Одесса, Итальянский б-р, 1.  
Заказ № 835 Тираж 5 500 экз.